
Информация  о  работе  отдела  ЗАГС  администрации  Терского  района  Мурманской  области  за  2020  год


Приоритетными  направлениями  деятельности  отдела  ЗАГС  администрации  Терского  района  Мурманской  области  (далее – отдел  ЗАГС)  в  2020  году  являлись:
1.  Организация  работы  и  осуществление  деятельности  по  реализации  федеральных  полномочий  на  государственную  регистрацию  актов  гражданского  состояния  и  совершение  юридически  значимых  действий  на  территории  Терского  района  в  соответствии  с  положениями  Федерального  закона  от  15  ноября  1997  года  №  143-ФЗ  «Об  актах  гражданского  состояния»,  в  том  числе  с  использованием  Единого  портала  государственных  и  муниципальных  услуг.
2.  Промышленная  эксплуатация  федеральной  государственной  информационной  системы  «Единый  государственный  рееестр  записей  актов  гражданского  состояния»  (далее  -  ФГИС  «ЕГР  ЗАГС»).  Осуществление  работ  по  переводу  в  электронный  вид  актовых  записей,  ноходящихся  на  хранении  в  отделе  ЗАГС,  и  передача  их  в  ФГИС  «ЕГР  ЗАГС».
3.  Взаимодействие  с  уполномоченными  на  получение  сведений  из  ФГИС  «ЕГР  ЗАГС»  органами  на  предмет  полноты  и  качества  получаемых  ими  данных.
В  декабре  2020  года  отдел  ЗАГС  завершил  наполнение  Единого  государственного  реестра  записей  актов  гражданского  состояния.  В  федеральную  базу  конвертирован  43101  документ,  составленный  за  период  с  1  января  1926  года  по  30  сентября  2018  года.  Отделом  ЗАГС  в  приоритетном  порядке  переданы  в  ФГИС  «ЕГР  ЗАГС»  сконвертированные  записи  актов  о  рождении  за  2002-2018  годы,  затем  актовые  записи  всех  типов  за  2006-2018  годы,  что  позволило  уполномоченным  органам  своевременно  осуществить  денежные  выплаты  социального  характера  на  несовершеннолетних  детей  в  возрасте  до  3  лет,  а  также  на  детей  от  3  до  16  лет.

По  итогам  работы  за  2020  год  отделом  ЗАГС  зарегистрировано  183  акта  гражданского  состояния,  из  них:
-  о  рождении  -  33 а/з;
-  о  смерти  -  100 а/з;
-  о  заключении  брака  -  15 а/з;
-  о  расторжении  брака  -  17 а/з;
-  об  установлении  отцовства  -  15 а/з;
[bookmark: _GoBack]-  о  перемене  имени  -  3 а/з.


Соотношение  видов  зарегистрированных  актов  гражданского  состояния  на  территории  Терского  района  в  2020  году



В  2020  году  по  отделу  ЗАГС  зарегистрировано  33  рождения,  что  на  6  рождений  больше,  чем  в  2019  году.  Из  общего  числа  родившихся  15  мальчиков  и  18  девочек.
В  8  семьях  Терского  района  родились  первенцы.  Уменьшилось  рождение  вторых  детей,  а  количество  рождений  третьихдетейосталось на уровне  прошлого  года.  Так,  в  12-ти  семьях  родился  второй  ребёнок,  в  6  семьях  зарегистрировано  рождение  третьего  ребёнка.  Матерями,  не  состоящими  в  браке,  рождено  19  детей.  Всего  в  2020  году  отделом  ЗАГС  составлено  15  актов  об  установлении  отцовства,  13  по  взаимному  согласию  родителей,  2  по  решению  суда.
В  2020  году  по  отделу  ЗАГС  зарегистрировано100  акта  о  смерти,  что  на  4человекаменьше,  чем  в  предыдущем  году.  Число  умерших  превысило  число  родившихся  в  3  раза.  Из  общего  числа  зарегистрированных  актов  52  мужчины  и  48  женщин.  


В  отчетном  году  уменьшилось  число  актов  о  заключении  брака.  В  2020  году  в  Терском  районе  создано  15  семей,  что  на  7семейменьше,  чем  в  предыдущем  году.   Большая  часть  мужчин  вступили  в  брак  в  возрасте  от  25до  34  лет,  женщин  в  возрасте  35  лет  и  старше.  Для  12  мужчин  и  9  женщин  это  первый  брак.
За  отчетный  период  зарегистрировано  17  актов  о  расторжении  брака.  Из  общего  числа  записей  актов  о  расторжении  брака -  14,  или  82%  составлено  на  основании  решений  судов  о  расторжении  брака,  что  в  основном  характеризует  наличие  несовершеннолетних  детей  у  лиц,  расторгающих  брак.  Девять  распавшихся  семей  имеют  несовершеннолетних  детей,  а  именно  12  несовершеннолетних  детей  остались  воспитываться  в  неполной  семье.  Статистические  данные  последних  лет  показывают,  что  от  общего  количества  разводов  возраст  76%  мужчин  и  женщин  составляет  от  25 – 49  лет.

в  2020  году  3  человека  реализовало  своё  право  на  перемену  имени  (в  2019  году  -  2  человека).



В  соответствии  с  Налоговым  кодексом  РФ  отделом  ЗАГС  собрана  сумма  государственной  пошлины,  уплаченная  за  государственную  регистрацию  актов  гражданского  состояния  и  совершение  иных  юридически  значимых  действий,  в  2020  году  составила   80325  рублей.  
Отделом  ЗАГС  согласно  законодательству  Российской  Федерации  предоставлялись  сведения  о  государственной  регистрации  актов  гражданского  состояния  по  запросам  органов,  уполномоченных  на  получение  этой  информации:  всего  в  2020  году  исполнено  более  1500  запросов,  обработано  658  запросов  о  субъектах  персональных  данных,  поступивших  в  электронном  виде  через  СМЭВ.  
Отделом  ЗАГС  рассмотрено  38  заявлений  о  внесении  исправлений  и  изменений  в  записи  актов  гражданского  состояния,   выдано  92  повторных  свидетельства  о  государственной  регистрации  актов  гражданского  состояния,  выдано  221  справка  о  государственной  регистрации  актов  гражданского  состояния  и  извещений  об  отсутствии  записей  актов  гражданского  состояния.  Выдаваемые повторные  свидетельства  о  государственной  регистрации  актов  гражданского  состояния  и  другие  юридически  значимые  документы  необходимы  гражданам  для  назначения  пенсий,  пособий,  материнского  капитала,  страховых  выплат,  подтверждения  родственных  отношений,  вступления  в  наследство,  захоронения  и  т.п.
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