24 января 2023 года в 13 часов 30 минут в кабинете главы администрации Терского района состоялось подведение итогов публичных слушаний по проекту постановления администрации Терского района «О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 51:04:0010302:21 по улице Спортивная п.г.т.Умба»
Публичные слушания были назначены распоряжением Совета депутатов муниципального образования городское поселение Умба Терского района от 23.12.2022 № 26, опубликованном в газете «Терский берег» (выпуск № 52 от 30.12.2022, стр.9) и размещенном на официальном сайте Терского района в сети «Интернет».
Публичные слушания были проведены в форме массового обсуждения проекта решения населением Терского района.
Проект постановления в соответствии с Правилами землепользования и застройки муниципального образования городское поселение Умба Терского района, утвержденными решением Совета депутатов муниципального образования городское поселение Умба Терского района от 24.10.2013 № 263, предполагает уменьшение на земельном участке с кадастровым номером 51:04:0010302:21 параметров строительства:
-«минимальный отступ от зданий до красных линий магистральных улиц всех типов» с 5м. до 4м.
-«минимальное расстояние отступа от границы земельного участка» с 1м. до  0м. 
Данные параметры необходимо изменить в целях реконструкции объекта (информационно-прокатного центра), расположенного в зоне Д-1 (Зона многофункциональной общественно-деловой застройки)  по адресу улица Спортивная д.1А п.г.т.Умба, для реализации проекта «Развитие туристической инфраструктуры Мурманской области»  (грант Мурманской области).
С момента опубликования в газете «Терский берег» и размещения на официальном сайте Терского района в сети «Интернет» проекта решения Совета депутатов муниципального образования городское поселение Умба Терского района «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования городское поселение Умба Терского района, утвержденные решением Совета депутатов муниципального образования городское поселение Умба Терского района от 24.10.2013 № 263» возражений не поступило.
.
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