Приложение 12
к решению Совета депутатов Терского района «О бюджете муниципального образования
 Терский район на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»

Случаи предоставления субсидий юридическим лицам 
(за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, 
физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг

Субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг предоставляются в пределах, предусмотренных настоящим решением бюджетных ассигнований главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Терский район, осуществляющих функции в соответствующей сфере деятельности, на:
поддержку начинающих предпринимателей субъектов МСП;
на обеспечение авиационного обслуживания жителей отдаленных поселений;
возмещение недополученных доходов, возникающих при оказании услуг по перевозке людей водным транспортом через реку в селе Варзуга;
возмещение части затрат по доставке бытового газа в отдаленные сёла Терского района;
финансовое обеспечение организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время в Мурманской области;
[bookmark: _GoBack]финансовое обеспечение деятельности Местной общественной организации добровольная пожарная охрана Терского района Мурманской области, участвующей в осуществлении тушения пожаров, профилактике пожаров, спасении людей и имущества при пожарах, проведении аварийно-спасательных работ и оказании первой помощи пострадавшим на территории муниципального образования Терский район Мурманской области;
ведение уставной деятельности социально ориентированными некоммерческими организациями (на конкурсной основе).


