Отчет главы муниципального образования Терский район Попова Г.Н.   о результатах своей деятельности и деятельности Совета депутатов Терского района за 2021 год

Уважаемые коллеги!
Представляю вашему вниманию отчет о результатах своей деятельности и деятельности Совета депутатов Терского района за 2021 год.
2021 год прошёл в  условиях пандемии коронавирусной инфекции и в    связи с ограничениями, направленными на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции, многие мероприятия, встречи и совещания проводились без присутствия граждан, а также в виде ВКС и режиме онлайн-трансляций.
Основными приоритетами в моей работе являлись: развитие экономики района, повышение качества и доступности образовательных услуг, услуг  жилищно-коммунального хозяйства, социального обслуживания, физкультуры и спорта.
Реализация проектов обеспечения потребителей Терского района централизованным электроснабжением ведется Правительством области с 2007 года. В 2021 году продолжилась подготовительная работа по вопросу подключения н.п. Кузрека, Мосеево к постоянному электроснабжению. Так, 12 апреля состоялась рабочая встреча по подключению н.п. Кузрека, Мосеево к постоянному электроснабжению с участием главы администрации района Н.А.Самойленко, заместителя главы администрации района Ф.Ф.Терещука, экономического отдела администрации района.
 28 января 2021 г.  состоялась рабочая встреча с генеральным директором ООО «Кузрека» Александром Вячеславовичем Краевым, на которой  обсудили планы и перспективы деятельности предприятия в Терском районе. Основные виды деятельности, которыми занимается ООО «Кузрека», это: добыча декоративного и строительного камня, известняка, гипса, мела и сланцев; разработка гравийных и песчаных карьеров, добыча глины и каолина. На предприятии работает 35 человек, в т.ч. 30 – жители нашего района. 
В рамках нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги»  в 2021 году отремонтировано 10 км дороги Умба-Варзуга.
В марте 2021 года состоялось несколько совещаний по вопросу организации приюта для собак с  участием заместителя главы администрации Терского района Ф.Ф.Терещука, специалистов отдела городского хозяйства администрации района и правозащитников бездомных животных – Е.Никифорковой, О.Краснолобовой, Л.Клецкиной.
В марте шести молодым семьям из Умбы и Варзуги были вручены сертификаты на улучшение жилищных условий  в рамках муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей». 
В середине мая введен в эксплуатацию рыбоперерабатывающий  завод «Терский берег». 24.05.2021 с участием  директора ООО Рыбоперерабатывающий завод «Терский берег» М.В.Зайцева, заместителя главы администрации района Ф.Ф.Терещука, депутата Е.Н.Волк, и.о.главного редактора Н.Ф.Овсянниковой проведено рабочее совещание по вопросам организации работы завода.
В июне 2021 года я принимал участие в режиме видеоконференции в рабочем совещании под председательством заместителя Губернатора  области О.А.Кузнецовой с рыбаками Терского района, представителями профильных ИОГВ, главой Корпорации развития Мурманской области С.А.Панфиловой, главой администрации Терского района Н.А.Самойленко. На совещании обсудили следующие вопросы: завершение выделения долей в ООО Рыбоперерабатывающий завод «Терский берег», участие в конкурсе на предоставление рыбопромысловых участков в 2021 году, прилов горбуши, решение вопросов со сбытом переработанной продукции, об оснащении недостающей материально-технической базой рыбоперерабатывающего завода.
18 июня состоялась встреча с представителями ООО «НПК «АркСид»: директором Калининым Андреем Борисовичем и исполнительным директором Яицким Германом Степановичем. ООО «НПК «АркСид» планирует реализовать в Терском районе крупный инвестиционный проект по выращиванию семенного картофеля. Интерес именно к Заполярью у инвестора связан с особыми фитосанитарными условиями территории. Речь идёт о минимальных рисках переноса болезней и паразитов картофеля (тли, колорадского жука). Разработкой ресурсосберегающей технологии производства оригинального и элитного семеноводства картофеля, адаптированной к почвенно-климатическим условиям Арктической зоны Мурманской области, и технологическим сопровождением проекта занимается Санкт-Петербургский государственный аграрный университет. Компания уже ищет площадку для реализации проекта, предварительно выбран земельный участок в Терском районе. По заявлению директора Калинина Андрея Борисовича «в рамках проекта предполагается создать свыше 60 новых рабочих мест с высокой для сельскохозяйственной отрасли заработной платой - 60 тыс. рублей». Надеюсь, сегодняшняя ситуация в мире не изменит намеченных планов.
10-11 июля Губернатор области А.В.Чибис посетил ряд социально важных объектов в п.г.т. Умба и остался доволен изменениями, которые произошли за последние два года.
В период с 17 по 19 сентября в Терском районе проходило голосование на выборах в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, а также выборы депутатов Мурманской областной Думы 7-го созыва. Нарушений при проведении выборов в Терском районе не зафиксировано.
В октябре в селе Варзуга состоялось торжественное событие с участием Консула Генерального Консульства Норвегии в Мурманске Хокона Кристенсена  Муэ, гостей и жителей Варзуги. В фойе СДК с.п.Варзуга был установлен символ международного проекта «Птица Баренц». Помощь в его доставке оказало Консульство Королевства Норвегии.
28 октября состоялась моя онлайн-встреча с жителями Терского района в формате «Вопрос-ответ».

В ноябре 2021 года состоялось рабочее совещание по вопросам медицинского обслуживания населения Умбы и Терского берега с участием депутата Мурманской областной Думы И.В.Просоленко, главного врача Кандалакшской ЦРБ Н.В.Лобановой, заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию населения В.А.Руденко, заместителя главного врача по хозяйственным вопросам В.А.Рыжкова, руководителя Терского филиала Е.А.Бычковой, главы администрации района Н.А.Самойленко, заместителя главы администрации района О.В.Гороховой, главы муниципального образования городское поселение Умба Р.С.Хайруллиной. Главный вопрос встречи – нехватка врачей и среднего медицинского персонала в Терском районе. Один из способов исправить ситуацию – обучение студентов-медиков по целевому направлению (возможность учиться не за собственные материальные средства, а за счет организации, в которой необходимо отработать определенное количество времени после получения диплома). На совещании также обсудили работу баклаборатории в Терской больнице, переезд скорой помощи п.г.т.Умба в здание больницы по ул.Беломорская, строительство в п.г.т.Умба новой станции скорой помощи, организацию работы мобильных комплексов, оснащенных современным оборудованием – ФЛЮ-аппаратом и маммографом (в настоящее время передвижной кабинет получает санитарно-эпидемиологическое заключение, необходимое для начала работы), организацию приема узкими  специалистами в Умбе, работу «Поезда здоровья» в соответствии с планом-графиком, с заблаговременным информированием о приезде специалистов. Обозначены были и вопросы оснащения, ремонта существующих и строительства новых медицинских сооружений, в 2022 году для Кандалакшской ЦРБ на эти цели поступит по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения» порядка 850 миллионов рублей (в т.ч. для  работы в условиях повышенной готовности из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции, на прививочную компания от COVID-19 и гриппа).
Хорошая новость для жителей отдаленных поселков Терского района: с сентября 2022 года в Чапоме планирует приступить к работе фельдшер. При этом медик не отказывается и от обслуживания пациентов вахтовым методом жителей села Чаваньга. В мае 2022 года предполагается решить вопрос по дополнительному энергообеспечению ФАПа в Чаваньге. Летом 2022 года учреждение начнет свою работу.
25 ноября 2021 года Терский район получил  школьный автобус ПАЗ, который рассчитан на 22 посадочных места и полностью подготовлен для комфортной и безопасной перевозки детей.
[bookmark: _GoBack]На проводимых мною встречах с руководством МБОУ средняя школа №4 не раз поступали обращения о необходимости в специализированном вместительном школьном автобусе, об этом неоднократно просила и руководитель МАУ МФЦ «Мои документы» Е.В.Бритвина. Наши дети участвуют в образовательных школьных проектах Мурманской области, различных соревнованиях, и зачастую выехать целой командой не представлялось возможным в связи с малым количеством посадочных мест в имеющихся в районе школьных автобусах. Теперь эта проблема будет решена. Уже в начале 2022 года, после прохождения необходимых оформлений и регистраций, новый автобус выйдет на линию и приступит к работе. 
Отдельная благодарность Правительству Мурманской области, Министерству образования и науки Мурманской области за поддержку, понимание проблемы и оперативную помощь в решении. Спасибо за школьный автобус! Это забота о здоровье и безопасности детей, о всеобщем доступном образовании.
В 2021 году была проведена масштабная и очень важная для страны кампания  - Всероссийская перепись населения 2020 года. В Терском районе она прошла организованно и успешно, наши граждане подошли к ней очень ответственно.  После завершения переписи населения 2020 года по Терскому району были вручены благодарственные письма переписчикам за активное участие в проведении Всероссийской переписи населения-2020.
В течение года я неоднократно проводил встречи, совещания с руководителями соседних муниципалитетов, в частности, налажено хорошее взаимодействие с Кандалакшским районом, руководителями иных органов местного самоуправления области, участвовал в совещаниях на уровне областного Правительства.
В целях снижения рисков распространения на территории Терского района коронавирусной инфекции личный приём граждан был ограничен, периодически проводился в дистанционном режиме, посредством обращения на электронную почту, по телефону. 
В 2021 году на личном приёме был принят всего 1 гражданин с проблемой по медицинскому обслуживанию населения. 
Большинство обращений поступало по телефону. Обращения были, в основном, связаны со сферой жилищно-коммунального хозяйства: это переселение из аварийного жилья, продажа своего жилья муниципалитету, оформление и обустройство придомовой территории МКД, о содействии в трудоустройстве.
В своей работе приветствую неформальный подход, многие, обращения, поступающие ко мне, стараюсь решать сразу, по горячим следам.
За 2021 год поступило 16 письменных заявлений от граждан. Вопросы, не отнесенные к полномочиям главы муниципального образования, перенаправлялись для исполнения в администрацию Терского района. 
Снижение количества обращений и встреч обосновывается скорее эпидемиологической обстановкой, чем уменьшением потребностей граждан.
В 2021 году по инициативе главы района и Совета депутатов Терского района были организованы и проведены публичные слушания по следующим вопросам:
- рассмотрение проекта решения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования сельское поселение Варзуга Терского района, утвержденные решением Совета депутатов муниципального образования сельское поселение Варзуга Терского района от 24.08.2012 № 183» - 26.03.2021;
- рассмотрение проекта решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования Терский район Мурманской области» - 14.04.2021;
- отчет об исполнении бюджета муниципального образования Терский район за 2020 год – 24.06.2021;
- рассмотрение проекта решения «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования сельское поселение Варзуга Терского района, утвержденные решением Совета депутатов муниципального образования сельское поселение Варзуга Терского района от 24.08.2012 № 183» - 23.08.2021;
- рассмотрение проекта решения «О внесении изменений в Устав муниципального образования Терский район Мурманской области» - 14.12.2021;
- рассмотрение проекта муниципального образования Терский район на 2022 год – 03.12.2021.
В соответствии с Положением о Почетной грамоте Совета депутатов Терского района, Почетной грамоте и Благодарственном письме главы муниципального образования Терский район  в 2021 году Благодарственным письмом главы муниципального образования Терский район было поощрено 37 человек, 13 человек награждены Почетной грамотой главы муниципального образования Терский район. 
В газете «Терский берег» в общей сложности опубликовано 103 материала Совета депутатов Терского района (муниципальные правовые акты, информации и пр.).
Наряду с остальным, в 2021 году издано 16 постановлений и 49 распоряжений главы района по основной деятельности, касающихся деятельности Совета депутатов Терского района, главы муниципального образования и др.
В соответствии с примерным планом работы Совета депутатов в 2021 году проведено 10 заседаний Совета депутатов: 10.02.2021, 17.03.2021, 14.04.2021, 13.05.2021, 24.06.2021, 07.07.2021, 29.09.2021, 27.10.2021, 24.11.2021, 23.12.2021.
В 2021 году принято 116 решений Совета депутатов Терского района.
В связи с внесением изменений и дополнений в Устав района, а в 2021 году прошло государственную регистрацию в Управлении Министерства юстиции РФ по Мурманской области 2 решения Совета депутатов, приведены в соответствие с Уставом района, а также отменены, признаны утратившими силу отдельные муниципальные правовые акты. 
В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Терский район и Уставом района регулярно заслушивалась информация о ходе исполнения бюджета муниципального образования Терский район в текущем году и о расходовании средств резервного фонда администрации Терского района. Вносились изменения в бюджет муниципального образования Терский район на 2021 год (2 решения). Принят бюджет муниципального образования Терский район на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Утвержден прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества Терского района на 2022 год. 
В связи с обращениями граждан в Совет депутатов Терского района, администрацию района были внесены изменения в Порядок компенсации расходов на оплату стоимости проезда в государственные областные медицинские организации Мурманской области и обратно больным по направлению врачей государственных медицинских организаций Мурманской области.
Утверждены Положения о порядке самообложения граждан на территории муниципального образования Терский район Мурманской области, об оплате труда и социальных гарантиях главы муниципального образования Терский район, о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования Терский район Мурманской области, о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах муниципального образования Терский район, Порядок установления и оценки применения содержащихся в муниципальных нормативных правовых актах обязательных требований, Правила использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории муниципального образования Терский район, для личных и бытовых нужд.
Традиционно заслушивалась информация представителей МО МВД России «Кандалакшский» о состоянии правопорядка на территории Терского района и результатах работы пункта полиции в п.г.т.Умба за отчетный период (в феврале и ноябре 2021 года).
Были заслушаны  отчеты о деятельности МУП «Сервис», МБУ Редакция «Терский берег», МАУК Музей-заповедник «Петроглифы Канозера»,  МБУ ДО «Центр детского творчества», МБУ ДО «Детская школа искусств им.А.А. Бойцова», ООО «Совхоз Умбский», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4», МАОУ «Основная общеобразовательная школа с.Варзуга», МАУ  Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг «Мои документы», МБУК «Терская межпоселенческая библиотека», МБУ «ЦБУ и О», экономического отдела администрации Терского района, отдела по управлению муниципальной собственностью и земельными отношениями администрации Терского района,  комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Терского района, отдела ЗАГС. 
Рассматривался вопрос о подготовке и организации летнего отдыха и занятости детей.
Информация  о завершении отопительного сезона 2020 – 2021 гг. и подготовке организаций Терского района к работе в зимний период 2021 - 2022 гг. рассматривалась на июньском заседании Совета депутатов.
Внесены изменения в состав комиссии по рассмотрению вопросов об установке памятных знаков и мемориальных досок и принято решение об установке мемориальной доски Бойцову Анатолию Анатольевичу на здании Детской школы искусств.
В июне 2021 году утверждена новая структура администрации Терского района.
 Согласно планам работы Совета депутатов и контрольно-счетной комиссии муниципального образования Терский район заслушивались информации и отчеты председателя контрольно-счетной комиссии о результатах проведенных контрольных мероприятий.
В связи с окончанием срока полномочий председателя контрольно-счетной комиссии Золотарёвой Н.А. в июне 2021 года Советом депутатов Терского района был проведен конкурс на замещение вакантной должности, и 7 июля новым председателем контрольно-счетной комиссии была назначена Шевелёва А.С., приступившая к работе 1 сентября.
По причине изменения федерального законодательства в сфере осуществления деятельности контрольно-счетных органов Советом депутатов были утверждены новые Положения о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Терский район, об оплате труда и социальных гарантиях председателя контрольно-счетной комиссии муниципального образования Терский район, структура и штатная численность Контрольно-счетной комиссии на период с 01.01.2022. 
В декабре 2021 года были досрочно прекращены полномочия председателя контрольно-счетной комиссии Шевелёвой А.С.
На итоговом заседании 2021 года депутатами принят примерный план работы Совета депутатов Терского района на 2022 год.
В 2021 году поступило и  удовлетворено 3 протеста прокуратуры Терского района с требованием о приведении отдельных решений Совета депутатов в соответствие с федеральным законодательством.
В Министерство юстиции Мурманской области для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Мурманской области было направлено 36 решений Совета депутатов и подготовлено 21 актуальная  редакция решений и 6 дополнительных сведений. 
Для размещения в правовой базе ООО «Экономик Консультант» направлено 39 решений Совета.
Все решения Совета, носящие нормативный характер, своевременно направляются в МБУК «Терская межпоселенческая библиотека» и размещаются на официальном сайте Терского района в сети Интернет.
Большую часть в моей работе занимает взаимодействие с администрацией района, с которой мы тесно и плодотворно сотрудничаем, с предприятиями и учреждениями района, органами местного самоуправления муниципальных образований области.

Уважаемые депутаты, 
благодарю вас за совместную работу и спасибо за внимание!
