Уважаемые Терчане!
Открыты телефоны «горячей линии» по вопросам неформальной занятости.
Неформальная занятость — занятость, не зарегистрированная в официальной экономике, не облагаемая налогами.
Проблемы, порождаемые неформальной занятостью, оказывают серьезное влияние на многие стороны нашей жизни. Скрытая от налогообложения заработная плата, отсутствие социальных гарантий в области пенсионного обеспечения, отношения наемных работников и работодателей, реализуемые вне правового поля, недостаток поступления в бюджет налогов и др. — все это приводит к развитию социальной напряженности.
Если Ваши отношения с работодателем не оформлены, если работодатель отказывается заключать с Вами трудовой договор, либо в официальной отчетности отражена лишь часть Вашей фактической зарплаты – Вы стали жертвой практики выплаты «серой» зарплаты. Соглашаясь на выплату «серой» заработной платы, Вы тем самым соглашаетесь на следующие риски:
• не получить заработную плату в случае любого конфликта с начальником,
• не получить отпускные,
• не получить в полном объеме оплату листка нетрудоспособности,
• полностью лишиться социальных гарантий, связанных с сокращением, обучением, рождением ребенка и прочими ситуациями. 
• кроме того, с Вашей зарплаты не будут в полном объеме осуществляться пенсионные начисления. 
Неформальная занятость это так же нелегальные предприниматели, теневой сектор экономики, весьма негативно влияющий на имидж предпринимательства в целом и снижающий конкурентоспособность честных бизнесменов. Нелегальным бизнесом наносится значительный урон бюджетам всех уровней.
В ГОБУ Центр занятости населения Терского района организована работа консультационного пункта для оказания гражданам информационно-консультационных услуг по разъяснению норм законодательства в сфере занятости населения, трудового законодательства, прав граждан и предпринимателей. Консультации проходят по адресу: п.г.т. Умба, ул. Горная, д.50, каб. №3, ежедневно согласно режиму работы, кроме субботы и воскресенья.
Телефон «горячей линии» (81559) 5-05-49, Факс (81559) 5-11-79, E-mail: terskrczn@com.mels.ru
Уважаемые жители Терского района!
Сообщить о фактах работы в организациях или у индивидуальных предпринимателей без оформления трудовых отношений, или по выплате «серой» зарплаты, а также по вопросам неформальной занятости граждан можно с 09.00 до 17.00 в рабочие дни:
1. Администрация Терского района (815-59) 5-04-45 или направить заполненную анкету на электронный адрес: terskibereg@com.mels.ru;
2. Государственная инспекция труда в Мурманской области
Адрес: 183038 г. Мурманск, пр.Рыбный,д.8. Контактный телефон: (8152) 42-85-88, электронная почта: gostrudinsp1@polarnet.ru;
3. ГУ Отдел Пенсионного фонда РФ в Терском районе т. 8(81559) 5-00-06; 
4. Налоговая инспекция МИФНС № 1, г. Кандалакша, ул. Пронина, д. 4. Телефон доверия 8-(81533) 9-75-21.
Защищайте свои права!
