Аналитическая записка
о результатах проведения мониторинга дебиторской задолженности, рассроченных и отсроченных платежей муниципального образования Терский район на 01.04.2016г.

В целях повышения качества управления бюджетным процессом, повышения эффективности использования средств районного бюджета, осуществления текущего контроля за расходованием бюджетных средств, выданных на возвратной основе, организации оперативного учета дебиторской задолженности, в соответствии с постановлением Администрации Терского района от 29.09.2009 № 440 «О порядке проведения мониторинга дебиторской задолженности перед бюджетом муниципального образования Терский район»  проведен мониторинг задолженности по платежам в бюджет муниципального образования Терский район на 01.04.2016г.
Дебиторская задолженность перед бюджетом муниципального образования Терский район характеризуется следующими данными:
По состоянию на 01.04.2016 года общая сумма задолженности по платежам в бюджет муниципального образования Терский район составила 4624,3 тыс.рублей, в том числе недоимка по налогам 2554,5 тыс.рублей, неурегулированная задолженность по пеням и штрафам – 235,7 тыс.рублей, задолженность приостановленная к взысканию – 499,9 тыс.рублей, дебиторская задолженность по неналоговым доходам – 1334,2 тыс.рублей.
Задолженность по уплате налоговых обязательств выросла по сравнению с началом года на 2103,4 тыс.рублей и составила 3290,2 тыс.рублей. Сумма недоимки увеличилась на 2071,4 тыс.рублей, неурегулированная задолженность по пеням и штрафам снизилась на 33,4 тыс.рублей, а сумма по задолженности приостановленной к взысканию выросла на 65,3 тыс.рублей.
Рост задолженности по налоговым доходам по сравнению с прошлым годом произошел в основном за счет увеличения задолженности на 1624,7 тыс.рублей по ЕСХН по причине неверного указания реквизитов в платежных документах СПК РК «Всходы коммунизма», на 267,5 тыс.рублей по ЕНВД, на 186,3 тыс.рублей по УСН, на 19,9 тыс.рублей по НДФЛ и на 5,0 тыс.рублей в связи с применением патентной системы налогообложения.
По неналоговым доходам дебиторская задолженность снизилась на 56,2 тыс.рублей. 
Увеличение задолженности на 22,3 тыс.рублей произошло в связи с несвоевременной оплатой по договору аренды помещений Мировым судом. А снижение задолженности отмечено по доходам, полученным в виде арендной платы за земельные участки на 83,8 тыс.рублей.
На 5,2 тыс.рублей увеличилась задолженность от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм возмещения ущерба. В Службу судебных приставов и другие организации за 1 квартал 2016 года передано 0 постановлений.
В рамках проведения мониторинга обеспечен сбор информации в соответствии с утвержденными формами о структуре дебиторской задолженности по главным администраторам доходов бюджета муниципального образования Терский район.
Согласно распоряжению Правительства Мурманской области от 25.05.2009 № 140-РП «О Межведомственной комиссии по обеспечению доходов бюджета Мурманской области» распоряжением Администрации Терского района  от 08.07.2009 № 136 создана Межведомственная комиссия по обеспечению доходов бюджета Терского района в целях защиты интересов Терского района в сфере экономики и финансов, совершенствования контрольной деятельности в сфере оплаты труда, сокращения числа убыточных организаций, снижения задолженности хозяйствующих субъектов по платежам в бюджет и внебюджетные фонды.
За 1 квартал 2016 года проведено два заседания комиссии. Было приглашено 5 предприятий (учреждений), ведущих хозяйственную деятельность на территории Терского района и 10 физических лица (предпринимателя).

Объем дебиторской задолженности, рассроченных и отсроченных платежей не превышает 3% доходов бюджета за последний отчетный финансовый год
На основании данных главных администраторов доходов бюджета муниципального образования Терский район и данных Межрайонной ИФНС России №1 по Мурманской области (форма к приказу МФ РФ  и  ФНС от 30.06.2008г. № 65) выявлена дебиторская задолженность, возможная к взысканию в бюджет муниципального образования Терский район.
Согласно данным годовой отчетности об исполнении бюджета муниципального образования Терский район объем доходов составил в 2015 году 328103,8 тыс.рублей, дебиторская задолженность, возможная к взысканию на 01.04.2016 года 4624,3 тыс.рублей. Соотношение дебиторской задолженности и доходов муниципального образования Терский район по состоянию на 1 апреля 2016 года 1,4%.
Таким образом, достигнутое состояние на 1 апреля 2016 года: «Объем дебиторской задолженности, рассроченных и отсроченных платежей не превышает 3% доходов бюджета за последний отчетный финансовый год».
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