
	
	



Примерный алгоритм действий   законных представителей (взыскателей) по защите права   детей, оставшихся без попечения родителей, на получение алиментов
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Изучив порядок исполнения исполнительных документов о взыскании алиментов, рекомендуем следующие действия, которые должен произвести законный представитель несовершеннолетнего ребенка, оставшегося без попечения родителей, выступающий в данном случае   в роли взыскателя:  
-   открыть счет  на имя ребенка для зачисления алиментов;
- предъявить в структурное подразделение территориального органа ФССП России по месту совершения исполнительных действий исполнительный документ о взыскании алиментов с соответствующим заявлением; 
- предоставить постановление о возбуждении исполнительного производства органу опеки и попечительства для формирования личного дела ребенка, составления реестра исполнительных производств о взыскании алиментов;
- направлять судебным приставам  заявление  о задолженности по алиментам и принятии мер по их взысканию в случае неуплаты алиментов     не реже 1 раза в квартал (копия заявления должна быть в личном деле);
- направлять судебным приставам заявление о привлечении должника к уголовной ответственности в случае установления   злостного характера уклонения от уплаты алиментов (копия постановления о привлечении к уголовной ответственности также должна быть вложена в личное дело);
- направлять запрос судебным приставам о розыске должника в случае если взыскателю стало известно об отсутствии должника по месту проживания, по истечение еще 3-х месяцев или ранее этого срока, (постановление о розыске должника должно быть направлено судебными приставами взыскателю, которое должно быть вложено в личное дело несовершеннолетнего);
- направлять запросы судебным приставам о ходе розыскных мероприятий не реже 1 раза в квартал.
В случае отсутствия ответов от судебных приставов на запросы взыскателей рекомендуем обращать к главному судебному приставу по Кемеровской области о бездействии судебных приставов-исполнителей.
Вся переписка с судебными приставами должна храниться в личном деле подопечного.

