Вниманию всех желающих принять участие в Поморской гребной регате - 2014!

21 июня в 11 часов в акватории Малой Пирь-губы поселка Умба начнутся соревнования «Поморская гребная регата - 2014».
Программа соревнований:
Гонки на 4-весельных карбасах, экипаж - 5 человек (4 гребца и 1 рулевой-кормщик). Старт от береговой линии. Длина дистанции - 5 км. Количество кругов - 2.
Гонки на 2-весельных лодках - подъездках. Экипаж 2 человека (гребец и рулевой). Длина дистанции - 2,5 км. Количество кругов - 1. Старт от береговой линии.
Женские гонки на 2-весельных лодках - подъездках. Экипаж 3 человека (2 гребца и рулевой). Длина дистанции -2 км.
Эстафета: 3 этапа, смена этапов на береговой линии, рулевой кормщик не меняется. Всего в команде 4 человека. Участники стартуют от береговой линии, гребут до поворотного буя, а затем причаливают к берегу, где происходит смена этапов. Длина дистанции одного этапа - 2 км.
Участие в соревнованиях могут принять все желающие, достигшие 16 лет, имеющие деревянную лодку (карбас, подъездок) или арендующие её у местных жителей и предварительно подавшие в оргкомитет заявку на участие в регате. Лодки должны пройти регистрацию, техосмотр и иметь бортовые номера.
Заявочный взнос за участие иногородних участников в соревнованиях составляет 300 рублей с участника. Обязательное требование ГИМС: наличие спасательных жилетов.
Подтверждение об участии в соревнованиях с обязательным указанием количества участников, номинации следует присылать до 12 часов 20 июня 2014 г. Регистрация участников регаты начинается 21 июня с 09.30 до 10.40 (п.г.т. Умба, ул. Спортивная).
Оргкомитет регаты: 8 (81559) 5-13-60; телефон/факс: 8 (81559) 5-17-44; 8 (81559) 5-06-68; e-mail: cfks-t@mail.ru; cfks-t@rambler.ru; osotkis@mail.ru.
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